

И вотъ кружкомъ сидять другіе;  
Люблю я цвѣтъ ихъ желтыхъ лицъ,  
Подобный цвѣту наговицъ,  
Ихъ шапки, рукава худые;  
Ихъ томный и лукавый взоръ  
И ихъ гортаанный разговоръ.

Чу! — дальний выстрѣль... прожужжала  
Шальная пуля... Славный звукъ!...  
Вотъ крикъ — и снова все вокругъ  
Затихло... Но жара ужъ спала;  
Ведутъ коней на водопой,  
Зашевелилася пѣхота;  
Вотъ проскакаль одинъ, другой...  
Шумъ, говоръ... «Гдѣ вторая рота?»  
«Что? выучить?» — «Что-же капитанъ?» —  
«Повозки выдвигайте, живо!» —  
«Савельичъ!...» — Ой-ли? — «Дай огниво!» —  
Подъемъ удариль барабанъ,  
Гудитъ музыка полковая;  
Между колоннами въѣзжая,  
Звенятъ орудья; генераль  
Впередъ со свитой поскакалъ...  
Разсыпались въ широкомъ полѣ,  
Какъ пчелы, съ гикомъ казаки;  
Ужъ показались значки  
Тамъ, на опушкѣ, — два и болѣ;  
А вотъ въ чалмѣ одинъ мюридъ  
Въ черкесскѣ красной ъздитъ важно,  
Конь свѣтло-сѣрый весь кипитъ;  
Онъ машетъ, кличетъ... Гдѣ отважный?  
Кто выйдетъ съ нимъ на смертный бой?...  
Сейчасъ... Смотрите: въ шапкѣ черной  
Казакъ пустился гребенской,  
Винтовку выхватилъ проворно,  
Ужъ близко... выстрѣль... легкій дымъ...  
«Эй вы, станичники, за нимъ!...  
«Что? раненъ? — Ничего! бездѣлка!...»  
И завязалась перестрѣлка...